

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Михайловского Дмитрия Александровича
на тему «Развитие методов управления рисками торгового
предпринимательства в условиях цифровой трансформации экономики»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

Совершенствование методов и инструментов управления бизнесом играет важную роль в обеспечении устойчивого развития экономики страны. Особую актуальность эта проблема имеет для торгового предпринимательства, подверженного различным рискам, в том числе в связи с активным переходом торговли в онлайн формат. Как следствие, все более востребованным становится разработка нового методического инструментария, позволяющего применять механизмы прогнозирования и планирования в управлении рисками торговых предпринимательских структур. Необходимость формирования системы поэтапного управления рисками в торговом предпринимательстве определяет актуальность и своевременность диссертационного исследования Михайловского Д.А. Особую актуальность работе придает тот факт, что, судя по тексту автореферата, в ней исследуются процессы управления рисками в условиях цифровизации экономики, что до настоящего времени не стало в необходимой мере предметом исследований отечественных авторов.

Представленные в автореферате положения и выводы имеют научную новизну и практическую ценность, в первую очередь, в связи с развитием методов управления рисками торгового предпринимательства. Достоверность и обоснованность диссертационного исследования определяются применением системного подхода к исследованию, учетом теоретических положений, представленных в работах ведущих отечественных и зарубежных ученых в области управления рисками предпринимательских структур, корректным использованием данных статистики.

Наибольшую теоретическую значимость имеют, как представляется, следующие результаты, полученные лично автором: разработанный метод ценовой компенсации потерь; концепция сквозного управления частными рисками торговых предпринимательских структур, ориентированная на применение современных цифровых технологий; метод системной оценки рисков торговых предпринимательских структур; метод управления ликвидностью товарной линейки.

Вместе с тем, по тексту автореферата имеются следующие замечания. Во-первых, нуждается в пояснении характер влияния на развитие торгового предпринимательства тенденций, отмеченных на стр. 8-9. Во-вторых, не

представляется возможным оценить в полной мере отдельные положения автореферата в связи с отсутствием развернутого описания предлагаемых методов и инструментов. В-третьих, не совсем понятен принцип разделения внешней среды, предложенный автором на странице 9-10.

Однако, отмеченные замечания не носят принципиального характера и в целом не влияют на общую позитивную оценку результатов проведенного диссертационного исследования. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Михайловского Д.А. как самостоятельное и актуальное исследование, выполненное на высоком теоретическом уровне и обладающее внутренним единством, является научной квалификационной работой, в которой содержится новое научно обоснованное решение проблемы, имеющей важное значение для теории управления рисками торгового предпринимательства.

Общий вывод: содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Михайловского Д.А. является самостоятельно выполненной, законченной научной квалификационной работой, имеющей значение для развития теории риск-менеджмента и торгового предпринимательства, отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013г. № 842 (с изменениями от 11 сентября 2021г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Михайловский Дмитрий Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Ведущий научный сотрудник
научно-учебной лаборатории политических исследований
Института прикладных политических исследований ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский университет
«Высшая школа экономики»
доктор экономических наук (08.00.05), доцент

Иванов Сергей Анатольевич

Покровский бульвар, д.11, Москва, Россия, 109028
+7 (921) 950-57-90; ivanovsa@hse.ru; <https://www.hse.ru>



2